
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N.  624
DELLA GIUNTA MUNICIPALE

UTILIZZO  DEGLI  SPAZI  DEL  PALAZZO  DEI  CONGRESSI  PER
INIZIATIVE  DIRETTE  E/O  INDIRETTE  DELL'AMMINISTRAZIONE
COMUNALE  -  APPROVAZIONE  SCHEMA  DI  CONVENZIONE  CON
RIVA DEL GARDA FIERE CONGRESSI 

L’anno duemilaventitre, addì tre del mese di agosto (03-08-2023), alle ore 09:55 nella Sala
riunioni, si è riunita la Giunta Municipale.

Risultano presenti i signori:

SANTI CRISTINA   - Sindaco
BETTA SILVIA   - Vice Sindaco
MATTEOTTI PIETRO  - Assessore
MALFER MAURO  - Assessore
POZZER LORENZO  - Assessore
GRAZIOLI LUCA  - Assessore

Assiste la Sig.ra  CIAGHI SERENA  - Vice Segretario generale

Riconosciuto il numero legale degli intervenuti, la sig.ra SANTI CRISTINA  nella sua qualità
di Sindaco  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto
suindicato posto al n. 2005 dell’ordine del giorno.

*********************

 

__________________________________________________________________________________________
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti degli artt. 20 e 21 del D.Lgs. n. 82/2005;
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

PRPGCDL20230115 1/4



Relazione.

L’organizzazione  annuale  di  una  Stagione  teatrale  rappresenta  per  l'Amministrazione
comunale  un’attività  culturale  da  tempo  consolidata,  gestita  ormai  da  molti  anni  con  la
collaborazione del Coordinamento Teatrale Trentino.

Il Comune di Riva del Garda, non disponendo di altri spazi adeguati per gli appuntamenti del
calendario teatrale, si è avvalso negli anni scorsi, per le diverse rappresentazioni, della Sala
Garda (ex “Sala 1000”) del Palazzo dei  Congressi,  tramite  Riva del Garda Fierecongressi
S.p.A. che ha provveduto agli allestimenti della sala medesima.

Negli anni scorsi inoltre le sale del Palazzo dei Congressi (“Sala Garda” e “Sala Dolomiti”),
la tensostruttura “Palameeting” e i padiglioni annessi, in mancanza di altri  spazi adeguati,
sono  stati  utilizzati  anche  per  lo  svolgimento  di  iniziative  dirette  e/o  indirette
dell’Amministrazione comunale, diverse dalla Stagione teatrale.

L’ultima  convenzione  con Riva del  Garda Fierecongressi  S.p.A.  per  suddette  tipologie  di
utilizzi è scaduta il 15 maggio 2023.

Per poter continuare ad usufruire degli spazi necessari per gli spettacoli previsti della stagione
teatrale  e  delle  altre  iniziative  gradite  alla  collettività,  il  Comune  di  Riva  del  Garda  ha
interpellato  e  ottenuto  la  disponibilità  di  Riva  del  Garda  Fierecongressi  S.p.A.  a  rendere
fruibili i propri spazi per le attività sopraindicate anche nei prossimi anni.

Allo scopo quindi di regolamentare i reciproci rapporti è stato predisposto, dalla competente
Unità  Operativa,  uno  schema  di  convenzione  di  durata  triennale  per  utilizzo  spazi  nelle
disponibilità  di  Riva del Garda Fierecongressi  S.p.A. (Sala  Garda e  Sala  Dolomiti  presso
Palazzo dei Congressi, Palavela e Spiaggia Olivi) per gli spettacoli della Stagione teatrale e
per altre iniziative dirette e/o indirette dell’Amministrazione comunale, schema composto da
n. 7 articoli che viene allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale.

Tutto ciò premesso,

LA GIUNTA MUNICIPALE

Udita  e  fatta  propria  la  relazione  dell'Assessore  Betta  Silvia, anche  ai  fini  della
motivazione del presente atto.

Ritenuto lecito ed opportuno provvedere alla stipula di nuova convenzione con Riva del
Garda FiereCongressi S.p.A. per usufruire degli spazi  nelle disponibilità di Riva del Garda
Fierecongressi S.p.A. per iniziative dirette e/o indirette dell'Amministrazione comunale.

Visto lo schema di convenzione all'uopo predisposto dai competenti uffici, allegato alla
presente quale parte integrante e sostanziale, e ritenuto lo stesso meritevole di approvazione.
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Visti  i  pareri  favorevoli  resi  in  ordine  alla  regolarità  tecnico-amministrativa  dal
Responsabile del Servizio interessato e alla regolarità contabile dal Responsabile del Servizio
Finanziario,  ai  sensi  dell’art.  185  del  Codice  degli  Enti  Locali  della  Regione  Autonoma
Trentino  Alto  Adige,  approvato  con  L.R.  3.05.2018  n.  2  e  ss.mm.,  e  dell'art.  4  del
Regolamento di contabilità.

Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 186 dd.
28.03.2019 e ss.mm..

Dato atto che trattasi di competenza residuale della Giunta comunale ai sensi dell’art.
53, comma 1, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige,
approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Su invito dell`Assessore alle ATTIVITA' CULTURALI - BETTA SILVIA;

Ad unanimità di voti palesemente espressi per alzata di mano:

DELIBERA

1. di approvare lo schema di convenzione per l’utilizzo degli spazi nelle disponibilità di Riva
del  Garda  Fierecongressi  S.p.A.  (Sala  Garda  e  Sala  Dolomiti  presso   Palazzo  dei
Congressi,  Palavela e Spiaggia Olivi)  per gli  spettacoli  della  Stagione teatrale  ed altre
iniziative dirette e/o indirette dell’Amministrazione comunale, composto da n. 7 articoli e
allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

2. di autorizzare il Sindaco o, in caso di assenza, il Vice Sindaco alla sottoscrizione della
convenzione stessa;

3. di dare evidenza, in applicazione dell’art. 4, comma 4, della L.P. 23/1992 e ss.mm., che
avverso la presente deliberazione è ammessa opposizione alla Giunta Municipale, durante
il periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino ai sensi dell’art. 183, comma 5, del
Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con
L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm., nonché ricorso straordinario al Presidente della Repubblica
entro  120  giorni  ex  art.  8  del  D.P.R.  24.11.1971  n.  1199  e  giurisdizionale  avanti  al
T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni ex artt. 13 e 29 del D. Lgs. 02.07.2010 n. 104, da parte
di chi abbia un interesse concreto ed attuale;

4. di dare atto che la presente deliberazione diverrà esecutiva al temine della pubblicazione,
ai sensi dell'art.  183, comma 3, del Codice degli  Enti Locali  della Regione Autonoma
Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

maa/

/mcdp.
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL VICE SEGRETARIO GENERALE
 Cristina Santi   Serena Ciaghi

Alla presente è unito:
• parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
• parere in ordine alla regolarità contabile;
• iter pubblicazione ed esecutività.
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